

2024 国考笔试分数线出炉

14日,2024年度国家公务员考试笔试成绩和分数线公布,考生可在国家公务员局网站专题网页查询。据国家公务员局介绍,各职位进入面试的人员名单将根据规定的面试比例,按照笔试成绩从高分到低分的顺序确定。当天,面试人员名单已公布。

国考笔试放榜 合格分数线划定

2024国考计划招录规模达3.96万人,同比增加0.25万人,报名阶段共有303.3万人通过了用人单位的资格审查。2023年11月26日,225.2万人实际参加考试,参加考试人数与录用计划数之比约为57:1。

13日晚间,国家公务员局网站开通了本次国考笔试成绩的查询通道,14日上午,笔试合格分数线正式出炉。

国家公务员局介绍,今年划定笔试合格分数线时,既考虑到新录用公务员必须具备的基本素质,又兼顾了不同类别、不同层级机关招考职位对公务员能力的不同要求,同时对西部地区和艰苦边远地区基层职位予以一定的政策倾斜。

其中,中央机关和省级(含副省级)直属机构综合管理类职位合格分数线为:总分(行政职业能力测验和申论科目成绩合计,下同)105分,行政职业能力测验科目60分;市(地)级和县(区)级直属机构综合管理类职位,行政执法类职位合格分数线为:总分95分,行政职业能力测验科目50分。

西部地区和艰苦边远地区(山西、内蒙古、吉林、黑龙江、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等15个省区市)的市(地)级、县(区)级直属机构综合管理类和行政执法类职位,定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵职位,非通用语职位,以及特殊专业职位合格分数线为:总分90分,行政职业能力测验科目45分。此外,金融监管总局及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位和公安机关人民警察职位统一组织了专业科目笔试,专业科目笔试合格分数线为:45分。

面试名单公布 调剂报名今启动

通过笔试考核的考生将迎来面试环节,各职位进入面试的人员名单将根据规定的面试比例,按照笔试成绩从高分到低分的顺序确定。14日,面试人员名单已面向社会统一公布。

此外,本次考试的调剂公告也公布,部分职位笔试合格人数与拟录用人数之比未达到规定的面试比例,需要面向社会公开调剂补充面试人选。

1月15日8:00至1月17日18:00期间,报考者凭报名时注册的用户名和密码登录“考录专题网站”,选报职位并提交调剂申请。1月20日之后,参加调剂的报考者可以登录“考录专题网站”查询资格审查结果和进入调剂职位面试人员名单。

考生应如何迎战面试? 专家:尽早准备,充分迎战

国家公务员局此前介绍,国考面试方式和内容由招录机关根据招考职位的性质、特点等研究确定,注重体现履职要求,40个部门在面试阶段还会组织专业能力测试。

专家表示,国考面试环节主要考查考生的语言组织和表达、综合分析、计划组织协调、应变、主动性、人际意识与技巧、信息获取等方面的能力。

“对于面试,我只有一个建议,就是早准备,把它当成一场硬仗来准备。以结构化面试为例,15分钟的面谈就决定了这场考试的成败,表面上很普通的几道题,其实要准备很多东西,包括对岗位认知和岗位素质的理解,所以各位考生还是要投入大量的时间和精力。”华图教育研究院专家刘有珍表示,一开始绝大多数考生都是词不达意、言不由衷,只有认真准备,才能够取得比较好的成绩。

刘有珍还提醒考生,尤其要注重自身政治素养提升。“国考公告中明确规定,录用公务员必须‘具有良好的政治素质和道德品行’,在这里,已经明确地把考生的政治素养列为报考的必备条件。”(中新)



上海“跑单王”： 跑外卖3年挣102万 专家为其长期高强度劳动担心

小学未毕业,二十多岁创业失败,负债来到上海,摸爬滚打3年,陈思逆袭成为上海的“跑单王”之一。近日,上海外卖小哥陈思3年挣了102万元的视频在网络上引发热议。近日,记者采访了26岁的陈思。

背负80万元债务 他加入骑手队伍

陈思是江西抚州人,之前在老家开饭店,为此向银行贷款80万元。据他所说,饭店开了5个月后亏损严重,只得放弃。背负着贷款,陈思决定来上海闯闯看,“当时满脑子就想着挣钱还债,迈出这一步去闯,不会比现在更差,只会更好。”

2019年陈思刚来上海时,在饭店当厨师,月薪13000元。厨师干了快一年的时候,他发觉送外卖好像赚得更多,便也想尝试一下。

于是,2020年,他加入了众包骑手的队伍,主业做厨师,副业送外卖,“那时比现在还辛苦,一天大概就睡3个小时。”

后来,陈思索性辞掉了厨师的工作,专职送外卖,主要在静安寺、中山公园、徐家汇商圈

跑单。

“这三年多,我赚了102万元。”陈思拿出手机展示了自己近期的收入,2023年8月,他在某外卖平台的收入达4万多元,同年9月收入25470元,10月收入19497元,11月收入25786元。2024年1月,截至记者采访当天,他的收入为9897元。

“有几个月,我还同时在饿了么跑,到手的钱应该不止这些。”陈思说,有的收入记录因为时间太久,无法显示。他不怕热,夏天赚的更多。现在天冷了,单量没有之前跑的多。

记者从相关业内人士处获悉,陈思此前确实多次成为平台众包骑手手中的月度“单王”,三年赚了102万元也得到确认。



陈思手上的伤痕和冻疮。

专家视角

属于外卖行业中的特殊案例

“每个行业都会有特殊案例,陈思就属于外卖行业中的特殊案例。”复旦大学教授张志安对于骑手和平台有一定研究。他告诉记者,从数据的角度,送外卖三年挣100多万是可行的,已得到平台的数据佐证。陈思超常规的劳动,超强度的体力透支,加上超娴熟的送单效率,共同构成了他的收入。“都说能者多劳,他是强者多劳,这并不令人感到奇怪,也并不令人羡慕。”张志安强调,陈思是极端案例,一般人做不到他这样。

“我们要向陈思的勤劳致敬,同时我也为他感到担心。”张志安说,现在他年轻体力好,但外卖行业中的长期高强度劳动,会出现身体隐患和健康隐患。另外,超高速工作以后人的注意力和体力容易跟不上,可能会发生交通事故。

张志安同时表示,不能简单对技术和资本做批判,数字劳动本身具有正向功能。有人白天工作,为了补贴家用或还贷,晚上做网约车司机或者外卖员,这恰恰成为一个补充劳动形式,对重新就业比较困难失业人群来说,成为了一个非常重要的过渡性职业,这是对解决劳动就业非常重要的一种方式。

他建议,通过政策方、平台方和劳动者多方互动协调,去建设性改善其中可能出现的问题,或进一步让平台和劳动者释放出更大的社会价值和正向价值。(澎湃新闻)

不想当“网红” 希望未来再次创业

如今,陈思已经还清了开饭店所贷的80万元,因为在老家买房,还背着10万元房贷。

“我也没什么其他的爱好,挣钱算一个爱好吧。其实我这样的强度,也不值得大家模仿,还是要量力而行。”陈思说。

对于这次网络爆红,陈思称,“我不想当网红,拍视频是想把我的经历记录一下,把跑

外卖的经验和技巧传授给跑外卖的兄弟们。”

对于未来,陈思表示,欠款还清后,打算再次做餐饮,“在哪跌倒就在哪爬起来,如果失败了,大不了就重新回来跑外卖,人生就这么一次,干就完了。”另外,他也计划在两三年内结婚,“结婚彩礼加上办一场婚礼,要花的钱不少,我想要靠自己过上理想的生活。”